

EDITORIAL

Mallorca turística

REHUSAMOS esta vez, como tantas otras lo hicimos, hurgar en el ambiente político mundial, tan enrevesado que pasa los linderos de lo caótico, y del cual — con dolor verdadero — logramos extraer solamente amarguras.

Y hablemos de lo nuestro, de lo auténticamente nuestro, por la raíz que lo sustenta, y porque de y para la Isla han de ser los frutos que indisputablemente producirá.

Nos referimos a la ya próxima primera Asamblea Turística de Mallorca, cuya fecha inicial está fijada para el día 14, y alrededor de la que se han ido forjando los máximos entusiasmos, reflejados en un interés mayor a cada instante.

El número de los futuros asambleístas crece constantemente. La lista de las ponencias que habrán de discutirse en las reuniones de las comisiones distintas, ha llegado ya a una cifra que no pudo jamás ser siquiera sospechada. El bien que del estuerzo conjunto podemos esperar, lo creemos de antemano prolífico hasta el extremo.

Se trata, efectivamente, de algo que si hemos de juzgarlo a la luz de comprobadas realidades, ha de ser considerado como si fuera ciertamente consubstancial con esta tierra privilegiada. Lo es en todos sus múltiples aspectos, asimismo en los campos de lo moral y de lo material.

El Fomento de Turismo, organizador de esta Asamblea, tiene largo y fecundo historial, como autor de una obra positiva. Su labor de propaganda — que se extiende ya ahora, bajo la égida del Patronato Nacional del ramo, a todas las naciones del mundo — es intensa y comprobada tenemos que es también fecundísima. El nombre de Mallorca es hoy universalmente conocido como el de un centro importantísimo de Turismo, dotado de bellísimos panoramas, y patinado por el paso de los siglos con una larga serie de reliquias históricas, asentadas las unas en las costumbres y en el espíritu del pueblo, y esculpidas las otras en venerandas piedras.

Ello es más que bastante para mover en el forastero el ansia de una visita. Y, consecuentemente, en los mallorquines constituye un deber ineludible el prestarles en todo instante cuantas facilidades y el ofrecerles todas las comodidades que puedan apetecer. Preciso es reconocer que, a título de contrapartida, nace de tales visitas una riqueza cuya importancia global debe ser cultivada y atendida con el mejor deseo y el cuidado más exquisito.

A este fin se encaminan los trabajos encomendados a la I Asamblea Turística de Mallorca, Prometedora iniciativa, que alcanzará sin duda una enorme brillantez y fructificará de modo esplendoroso, poniendo cada cual en el estuerzo su buena voluntad.

Musicales

BRILLANTISIMO CONCIERTO EN EL CONSERVATORIO

Ayer tarde y continuando su magnífica labor de cultura musical, que tantas veces hemos tenido ocasión de elogiar, ofreció generosamente a los aficionados a la buena música, un brillantísimo concierto, el Conservatorio Elemental de Música de Baleares.

Un terceto formado por dos Profesores de todos conocidos y apreciados en su singular valía, el pianista Jaime Roig y el violinista Ignacio Piña, ambos del Conservatorio, y un elemento nuevo, el violoncellista holandés Theodor van Houten, digno compañero en calidad de los señores Roig y Piña — y con esto está hecho su mayor elogio — nos ofreció un depurado programa, que si fué selecto en repertorio, fué por la calidad de la interpretación selectísimo también.

Con un empaste perfecto, con un ajuste admirable y con plena compenetración, dieron los tres Profesores prueba de su valía y capacidad, cautivando la atención del auditorio y despertando su entusiasmo que se manifestó con las más cálidas ovaciones, a las que se tuvo que corresponder repitiendo movimientos u ofreciendo composiciones fuera de programa.

Theodor van Houten, es un verdadero maestro del cello. Magnífica su sonoridad, correctísima su expresión, seguridad y dominio plenos. Sin vengencias, con una fidelidad absoluta al pentagrama, y al propio tiempo cordialísimo, causó excelentísimo efecto a todos, y compartió con los señores Roig y Piña, ambos magníficos en todo momento y superándose constantemente; el homenaje de admiración que les rindió el numeroso y selecto auditorio que concurrió al Conservatorio.

Fué la actuación de los tres Profesores un verdadero triunfo, y el concierto se desarrolló en medio de un ambiente de entusiasmo pocas veces registrado.

En la primera parte fué interpretado el Trio en sol mayor, de Haydn, deliciosa composición cuyas infinitas bellezas tuvieron su adecuado relieve. De la impresión que causara al auditorio baste decir que de los tres fueron bisados dos tiempos: el "poco adagio. Cantabile" y el "rondo all'ongarese".

Siguió en programa la sonata para cello y piano, de Corelli que dijeron admirablemente los Profesores Roig y van Houten, completando la segunda parte la "Siciliana" de Fauré, expresada con insuperable delicadeza. Para corresponder a la ovación que fué tributada a ambos, fué interpretado fuera de programa un "Scherzo" del compositor holandés Van Goens.

Cerró el programa el Trio en do menor núm. 3, de Beethoven, soberbia interpretación que puso broche de oro al magnífico programa. Los tres Profesores tuvieron que salir repetidas veces al entarimado para corresponder a los aplausos del público.

Todos ellos fueron felicidades, lo mismo que el Director del Conservatorio M. I. Sr. don Antonio Sancho, por la valiosa contribución que acababa de ofrecer este centro a la divulgación de la mejor música, felicitaciones que nos es grato reiterar desde estas columnas.

SCHERZO

Habla el General Eisenhower a su llegada a París

Se le tributa un cariñoso recibimiento y el General Leclerc le saluda como libertador de Francia

PARIS, 7 (Efe). — A bordo de un avión norteamericano aterrizó en el aeródromo de Orly, procedente de los Estados Unidos, el General Eisenhower.

En el aeródromo esperaban al Comandante en Jefe del Ejército del Pacto del Atlántico, los Jefes de los Estados Mayores franceses, así como un representante del Presidente del Consejo de Ministros.

Eisenhower fué también saludado en nombre de los EE. UU. por el Embajador norteamericano en el país, David Bruce y por Charles Spottord. También se hallaban presentes los representantes de otras naciones firmantes del Pacto Atlántico y numerosos oficiales, generales y personalidades francesas.

Rindió los honores de ordenanza un destacamento de aviación. La ceremonia en el aeropuerto fué breve y durante ella no se interrumpió el tráfico de aviones comerciales.

Eisenhower, y los que le acompañaban se reunieron en un salón del primer piso de un edificio del aeropuerto donde se había improvisado una sala de recepción es adornada con banderas francesas y norteamericanas. El tiempo era primaveral y la visibilidad magnífica.

El general Leclerc, jefe del Estado Mayor francés conjunto dijo a Eisenhower: "Regresaste seis años después de habernos dado la libertad; esta vez para ayudarnos a hacernos fuertes y prosperar así al mantenimiento de esa libertad. En nombre del Ejército francés, yo le saludo".

Los comunistas organizaron huelgas de protesta por la llegada de Eisenhower.

Paris, 7 (Efe). — El órgano comunista "L'Humanité-Dimanche", que en un titular a tres columnas llama al General Eisenhower "el Mac Arthur de Europa", publica un comunicado de la Confederación General del Trabajo — dominada por los pro-soviéticos — pidiendo que todas las fábricas y talleres envíen delegados a una reunión para acordar una huelga de protesta contra la llegada de Eisenhower.

Declaraciones de Eisenhower por la radio francesa Paris, 7 (Efe). — A través de la Radio Francesa, el general Eisenhower, Comandante Supremo del nuevo Ejército Atlántico, ha declarado esta noche: "Con nuestra unión y el total desarrollo de nuestros recursos en tierra, mar y aire, hay un gran poderío. Nada hay, que no puedan llevar a cabo, estando unidas, las naciones de la Comunidad Atlántica. Pase bien las lecciones de la historia"

ria aquellos que pudieran sentirse tentados de poner a prueba ese poderío. La causa de la libertad nunca puede ser derrotada. Nuestra tarea es la de preservar la paz, no la de incitar a la guerra. Salvo — dijo el general Eisenhower — a todos nuestros vecinos de la Comunidad Atlántica. Pese a las Islas Británicas. Vuelvo a Europa como Comandante militar, pero no con planes militares, sino con planes de fuerza castrense. Vuelvo con inquebrantable fe en Europa, la tierra de nuestros antepasados, en la valentía que encierran sus pueblos, en la voluntad de vida y sacrificio por asegurar la paz y la permanencia y progreso de la civilización.

En la magna herencia de Europa, en el genio y productividad de sus pueblos, han de encontrarse la voluntad, la fuerza moral y muchos de los medios para levantar las defensas tras las cuales sus hijos pueden prosperar y vivir en paz. Se trata de los hijos de Europa y no precisamente de los de Holanda, Italia, Francia u otra nación cualquiera. Los hijos de cualquiera de esas naciones merecen más de lo que hemos podido prometerles hasta ahora. Me aferro a la creencia de que las jóvenes vidas, la sangre y los sufrimientos de la última guerra, no han sido en vano, y que de la prueba común surgirá una Europa fuerte y unida que pueda mirar con confianza hacia un porvenir de paz, progreso y seguridad mutua. Ese es nuestro objetivo. En lograrlo hemos de poner todo nuestro corazón y toda nuestra voluntad.

En el mismo grado en que creemos que el peligro nos ame-

naza a todos, hemos de hacerle frente juntos. Nuestra labor es la de preservar la paz, no la de incitar a la guerra. Nos acercamos a esa labor no en intento de apaciguamiento, sino con los ojos abiertos y los corazones fuertes de quienes saben que su causa es justa. Si por nuestra solidaridad, por nuestras oraciones por la paz y por la misericordia de Dios se ahorra la catástrofe de otra guerra, esta organización habrá servido un noble propósito. Habrá demostrado que una alianza para la paz más que para la guerra es una medida completamente práctica y el poderío engendrado por una alianza de tal magnitud puede llevar la confianza, y no el miedo, a los corazones humanos.

En el Club Náutico el Presidente hace entrega de los trofeos a los vencedores en las pruebas celebradas.

En el Club Náutico el Presidente hace entrega de los trofeos a los vencedores en las pruebas celebradas.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Cosas de España

NUESTRAS RELACIONES CON WASHINGTON

—Infórmase de que el nuevo Embajador español ante el gobierno de los Estados Unidos, D. José Félix de Lequerica, ha sostenido con el Secretario de Estado de aquel país, Dean Acheson, una cordialísima entrevista al presentarle copia de sus cartas credenciales.

DISTINCIONES

—Ha publicado el Boletín Oficial del Estado sendas disposiciones, por las cuales se otorga la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al General de Brigada de Infantería D. Mariano Lambea Massa,

y se nombra coronel honorario de la Guardia Civil al Teniente General D. Camilo Alonso Vega, actualmente Director del Benemérito Instituto.

Por esos mundos

LA DEFENSA DE LOS ESTADOS UNIDOS

—Veinte mil millones de dólares más acaban de ser asignados a la defensa estadounidense, en virtud de una ley que ha sancionado el Presidente.

Esta suma hace ascender a cuarenta y dos mil millones la cifra a invertirse hasta el 30 de junio, fecha en que se cierra el actual año fiscal.

Pues... por falta de dinero, no será.

QUE NO ES ESO, SENORES

—El corresponsal del "New York Times" en París, da cuenta a los lectores de su periódico de que el reciente discurso de Mr. Robert Taft, prominente senador norteamericano, ha caído sobre los europeos como un jarro de agua fría.

Según el expresado corresponsal se piensa en el Viejo Continente que existe en Estados Unidos una honda división de opiniones, consecuencia de la cual puede ser una actuación menor en la defensa de Europa. Sigue diciendo que por ello va impregnando la idea de que la mejor política que se puede seguir es la de la "neutralidad" por parte de las naciones europeas. (Suponiendo que "las deje" el atacante en potencia cuando quede convertido en potencia atacante).

Añade, por último, que muchos franceses consideran que Norteamérica no tiene "la experiencia necesaria para dirigir el orbe".

QUE SE LO DEN, O QUE NO SE LO DEN

—Dos noticias de Washington:

1. — Sir Oliver Franks, embajador británico, realiza gestiones diplomáticas para lograr el envío urgente de grandes cantidades de zinc, indispensables para la industria inglesa que ha agotado absolutamente las existencias de este metal.

2. — El senador O'Connor reclama una investigación sobre la exportación a Gran Bretaña de materiales estratégicos, para averiguar si quedan allí o son reexportados a la Unión Soviética.

De donde se deduce que en el primer caso no está mal darle zinc, y en el segundo caso no está mal no dárselo... y "que se zingue".

CUATRO MILLONCETES

—Y los llamamos así atendiendo a la cuestión de los cambios. Cuatro milloncetes de francos — comunican desde Londres — han sido judicialmente reclamados al autor de novelas policíacas Peter Cheyney, por Mr. René Bigart, hombre francés de negocios, residente en Montreuil-sur-Mer.

Ello es por aparecer en una obra del primero un personaje que se llama como el segundo y que tiene en el libro idéntica residencia.

La reclamación no hubiera surgido seguramente, si el tal René Bigart de la novela, no fuera "el malo" de la trama.

Aquí de aquello que se suele poner: "Los personajes y situaciones son hijos de la inventiva del autor. Cualquier semejanza que se note con otros reales será pura coincidencia".

Pero es que hay coincidencias que pueden provocar reclamaciones como la presente.

BAUME.

NOTICIAS ATRASADAS

Una singularísima "guerra civil"

(18 - VIII - 1908)
Avila. — En el pueblo de Peguerinos, los vecinos, divididos en dos bandos, uno de casados y el otro de solteros, sostuvieron una verdadera batalla campal a palos y pedradas resultando varios heridos y centos.

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIODIAGRAMA RECIBIDA ESTAFARDE

La defensa de Europa

Dice De Gaulle Habla Tito

NUEVA YORK, 7 (Efe). — El Mariscal Tito ha hecho a la Agencia United Press unas declaraciones en las que entre otras cosas aconseja a los occidentales que abandonen la "estrategia-muerto-futuro Corea" y conserven sus fuerzas para la defensa de Europa, que calificó de vital.

En fin, se mostró contrario al rearme de la Alemania occidental y afirmó que Yugoslavia sigue siendo un país "socialista", a pesar de su más estrecha colaboración con Occidente, y que no se propone en modo alguno desenvolver a particulares las empresas nacionalizadas.

10.000 PESETAS PUEDE USTED CONSEGUIR LEYENDO LA ULTIMA HORA

LA JORNADA DE LOS REYES MAGOS



Las dos fotos de la parte superior reproducen dos escenas de la visita de los Reyes Magos a la Prisión Provincial y en la parte inferior a la izquierda en los salones del Club Náutico y a la derecha a bordo del yate inglés "Masanda". (Foto Juliá)

3 PREGUNTAS Y RESPUESTAS

GOTITAS DE CULTURA MEDICA

—¿Qué significa la terminación de "itis", de muchas palabras que oímos pronunciar continuamente?

—La terminación "itis" significa inflamación, hinchazón. Así, meningitis, designa una inflamación de las meninges; otitis, de oído, etc.

—¿Qué es el "beri-beri"?

—Una enfermedad epidémica, de características parecidas a las del escorbuto, que es causa de parálisis.

—¿Quién es el autor de la teoría microbiana de las enfermedades?

—El insigne médico francés Pasteur.

Información deportiva



El Manacor sin delantera batió al Cieza por 5 a 0

Terminar los rojiblancos la primera vuelta contentando el menor coeficiente de goleaje

En un partido exento de toda emoción y por lo tanto, de juego, venció ayer tarde el Manacor al Cieza, por cinco a cero.

Y así podría quedar cronificado el encuentro, pues, durante los noventa minutos no registró un solo momento de interés y el fútbol brilló por su ausencia. Partido sin violencia alguna, de mero trámite, pasó sin pena ni gloria, diríamos que "desapercibido" en el historial futbolístico manacorense.

Llevó mucha gente al campo la alineación de Caruana, nuevo en el once local. Caruana ayer no nos dijo nada, si bien no era tarde apropiada para su presentación anunciada con tantas alharacas, mas seguimos en la convicción forjada en los entrenos, de que Caruana es un buen elemento. Su juego nos recordó a veces el de aquel Torruella "el único", por su seriedad y nobleza en el despeje; lo demás, lo dirá el tiempo.

Como llevamos dicho, el encuentro careció de interés, dada la inferioridad del visitante —por qué no decirlo?— la apatía del visitado. Y aquello de que no existe enemigo pequeño fue de nuevo probado al ser vencido el Cieza por un claro goal-average pero resultando vencedor por su moral y su empuje.

El Manacor alineó de meta a Barceló, en sustitución de Mesquida, lesionado del anterior encuentro, que a pesar de su buena voluntad, no tuvo ocasión para afianzar el prestigio adquirido en otros encuentros. La defensiva, como siempre Badiá-Darder-Obrador, la mejor línea del once, batalladora y efectiva. Rullán y Monroig no estuvieron a la altura de otras ocasiones, especialmente este último, algo inseguro y de tiro excesivamente largo. La delantera, ayer dirigida casi por Rosselló, a pesar de los cinco tantos conseguidos, no tuvo una actuación ni mediana: en ciertos momentos casi desastrosa. Pocovi, Rosselló, Pascual, Caruana y Agustí pueden muchísimo más.

Dirigió el encuentro el cole-

giado balear señor Martorell, dirección que constituyó un espectáculo digno de lamentar por su tontería y desacierto.

Los tantos fueron conseguidos, el primero a los cuatro minutos de comenzado el partido, rematando Pocovi un servicio de Pascual. El segundo, a los once minutos, en idéntica forma y el tercero a los treinta y un minutos, por obra de Pascual. En la segunda parte, marcó Agustí el cuarto gol a los cinco minutos de juego y Pocovi el quinto y último a los 38 minutos y 20 segundos.

Asistió al encuentro numeroso público, sentándose en el palco presidencial el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia junto al Presidente del C. D. Manacor y una representación del Ayuntamiento.

FINAL DE UNA ETAPA

Con el partido de ayer da final a la primera vuelta de la presente temporada liguera. No le ha ido del todo mal al Manacor en esta primera etapa, ya que consigue con ella veintinueve puntos y colocarse en uno de los primeros puestos de la clasificación. De los dieciséis encuentros efectuados, ocho han sido con resultado satisfactorio, cinco de ellos empate— y todos en campo contrario— y los tres restantes, derrotas, coeficiente verdaderamente insignificante. Sigue el once rojiblancos siendo el conjunto menos goleado del grupo y de los más goleadores, por lo que mantiene la tradición de toda su vida deportiva. Como una de las victorias más notables cabe citar la obtenida frente al Alicante, cabeza de grupo batido por seis a cero. La de frente al Imperial, por cinco a cero. Es digno también de señalarse el haber terminado imbatidos, la mitad exacta de los partidos jugados.

Y nada más. Deseando continúe su carrera triunfal por los caminos del Deporte, felicitamos una vez más a ese C. D. Manacor.

R.

Por la mínima pierde el At. Baleares

Catarroja.— Tuvo lugar el encuentro de tercera división de Liga entre el equipo local y el Atlético Baleares.

El partido tuvo dos fases interesantes caracterizándose la primera parte por su dominio local de gran acierto en la delantera que logró marcar cuatro goles y por su fuerte reacción de los mallorquines en la segunda, creándose todos sus jugadores y actuando con verdadero coraje logrando que la victoria del Catarroja se produjera solo por la mínima: 0 sea un 4 a 3.

Resultado lesionado el defensa Cano y el partido a ratos fué duro en exceso con alguna que otra violencia.

El árbitro no destacó por sus aciertos, ni supo reprimir el juego duro.

Se alinearon por el Atlético Baleares: Calpe, Soler, Pueyo, Duell, Bronzo, Simonet; Alvarez, Alorda, Barreira, Fofit y Marroig.

Antonio Cabanellas
PINTOR - DECORADOR
Misión, 61 - PALMA

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

3 a 1 en «Es Cos»

Poco fútbol en este partido.—Capó y Manguiñan los mejores

Hacia algún tiempo que no veíamos a los muchachos inqnes jugar en su feudo y ya por fin, ayer volvimos a verlos enfrentándose a un Segarra muy distinto al de otros años.

El Segarra se defendió bien y puso muchas veces en peligro la meta inqnes, y esa derrota que registró el marcador al final, muy bien hubiera podido ser una victoria o un empate y si no fué así es debido que los delanteros no supieron aprovechar las ocasiones y demostraron su poca decisión en el tiro a gol.

Durante la primera parte se defendieron muy bien, sin abusar del juego duro, y jugando todos para todos. Pero no fué así la segunda parte sino todo lo contrario, abusaron de contextura física y destruyeron todo cuanto juego intentó hacer el Constančia.

Nos gustó mucho su guardameta Navarro y el medio ala Magriñán.

El Constančia no tuvo una tarde acertada ayer. No podemos culpar de ello a los jugadores, ni al entrenador, porque sinceramente la alineación de ayer era la única que podía formarse a causa de que siguen aún en la caseta varios de los titulares debido a las lesiones.

En el once blanco vimos ayer reaparecer de nuevo al defensa Corró tras larga ausencia, y debutar en Inca al defensa Marqués y al buen exterior Oliver, desplazado de su puesto para ocupar el de interior. Nadal pasó muy bien pero falló en las salidas. En la defensiva vimos de nuevo a Capó, ser el mejor de los ventidós y frenar a la delantera juntamente con los laterales Marqués y Corró.

En la media, Mauri superó a Matas. Y en la delantera, muy falta de velocidad a causa del

Verdaderamente es terrible

En nuestro colega "Marca" se insertan unas declaraciones del entrenador de Córdoba, Sr. Muñoz, y por referirse al "Mallorca" creamos interesante reproducir de las mismas el siguiente párrafo:

—¿Cuáles consideras como mayores sorpresas de la Liga?

—Lo que viene ocurriéndole a tres equipos: Mallorca, sobre todos, Hércules y Granada. Este se ha recuperado, pero nunca debió atravesar momentos tan críticos. Lo siento por Gaspar Rubio, que es un excelente preparador. El Granada es un equipo de mucha calidad; el Hércules, que también tiene un gran entrenador en Bonet, no debió separarse de los primeros. Lo del Mallorca es terrible. Un equipo con esa juventud, esa clase en su juego y un hombre entrenándolo de la categoría de Grech, debía ser el gran favorito del Torneo.

Esa mala suerte de estos tres grandes equipos parece que ahora se contagia al Córdoba.

individualismo de Cañellas y Luisín, nos gusto Manolo que va recuperándose mas en cada partido y Oliva a pesar de no jugar en su puesto habitual.

El arbitraje del Sr. Fiol no convenció ni a vencidos ni a vencedores. Cumplió en un principio su misión, fué al comenzar la segunda parte que el juego se endureció, no supo imponer su autoridad y el partido se le fué de las manos.

Es verdad que a veces debe aplicarse la ley de la ventaja, fué al conceder el tercer gol local el Sr. Fiol se excedió demasiado porque al marcarse el tanto ya hacia algún tiempo había pitado el penalty.

EL PARTIDO

A las 3 y media pone el balón en juego el Constančia y a partir de este momento el juego es alterno, siendo más peligrosas las arrancadas de los levantinos.

A los 15 ms. se lesiona el delantero centro Tomás que reaparece diez minutos después.

A los 3 ms., Cañellas recibe un pase de Oliver, burla la entrada de los defensas y de fuerte tiro envía el balón a la red. 1-0

En dominio local termina la primera parte.

La segunda fué de mayor dominio local. A los 5 m. Manolo recibe un centro de Matas, burla al defensa Hueso y centra sobre puerta, formándose un barrullo que resuelve Oliva al marcar el segundo ya en difícil postura. Sigue el dominio local pero sin alterar el marcador hasta los 41 ms., al enviar a la red Luisín un pase de Manolo cuando el árbitro Sr. Fiol había pitado ya penalty por manos del defensa Sotenz. 3-0.

Al minuto escaso de este tanto, el interior derecha Oro, marcaba el único tanto para los suyos al aprovechar un fallo de Nadal.

Alineaciones:
CONSTANÇIA: Nadal; Marqués, Capó, Corró; Mauri, Matas; Barceló, Oliva, Cañellas, Luisín y Manolo.

SEGARRA: Navarro; Hueso, Sotenz, Casinos; Caro, Magriñán; Moreno, Oro, Tomás, Mezquita, Polos.

A la salud del Mallorca

Copiamos de nuestro colega "Marca", de Madrid:

"MIL PESETAS DE PRIMA Y BANQUETE DE GRATITUD"

La Directiva del Granada, al tener conocimiento de la victoria de Mallorca, acordó conceder una prima extraordinaria de mil pesetas a cada jugador, prima que les fué abonada el mismo domingo en Palma para que festejasen cumplidamente la Nochevieja.

Por su parte, el presidente, señor Serrano González, agasajará con un banquete a los vencedores; mas por razones fácilmente comprensibles, el ágape se demorará hasta después del partido contra el Córdoba.



"Antes" (pónganse aquí uno cuando los lustros) cuando el portero propio detenia un penalty, el equipo se creía.

"Ahora" el que se crece, es el equipo... contrario.

Después de que los tertulianos jugaron mal, según confesión de parte; tras haber parado Manzano dos penaltis; sabiendo que "esta vez" no había "intervencionistas"...

¿Hay o no, señores motivos para desmelenarse?

¿Hay o no motivos para adoptar "inmediatamente" las medidas "pertinentes", por "impertinentes" que a algunos les resulte?

¿O es que hay que esperar a que se pierdan "también" otros dos puntos en casa, frente al "Linense" por gamos por caso?

¿Anden a hinchense Vdes. de rumores! Como "rumores" los damos y como tales deben aceptarlos Vdes.

Que en el último partido de "Es Forti" y mientras el entrenador local miraba (hacia las postimerías del encuentro) el reloj, le espotó un espectador: ¡No es el reloj, amigo, sino al equipo lo que hay mirar!

Que si esta semana habrá una "reunión tripartita" de directivos rojiblancos, blanquiazules y encarnados, para tratar de salvar a los decanos del "naufragio"!

Que cada uno de los conjuntos primeramente mencionados facilitara al tercero dos jugadores, capaces de empujar "hacia arriba" en vez de hacerlo "hacia abajo".

Que "hacia arriba" se quiere empujar a cierta "peña", que algún tiempo ha fué "expulsada hacia abajo" con motivo del cambio de local de los mallorquistas.

En el que por cierto hay, salvo retransmisiones telefónicas, es casísima (por hacerle favor) concurrencia.

Que el "Constancia" no piensa realizar su próximo desplazamiento por falta de recursos económicos (La taquilla de ayer osciló al parecer, al rededor de las doscientas pesetas).

Que... ¡ya está bien! ¿No les parece?

TRIBULETE

Cupón n.º 6

8 Enero 1951

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Enero puede usted recoger

Cinco números

para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por

DIEZ MIL PTAS.

contratada con

LA EQUITATIVA NACIONAL

(Fermín Rosillo)

Representada por

DON PEDRO VIDAL

TARJETAS DE VISITA.—Encargadas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones Apartado 544.—Madrid.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

I DIVISION		II DIVISION (Grupo segundo)	
Barcelona 3	At. Madrid 0	Tetuan 3	Mallorca 0
At. Bilbao 5	Murcia 1	Salamanca 5	Albacete 0
Sevilla 4	Valladolid 0	Mejilla 5	Lévante 2
Coruña 0	Santander 1	Plus Ultra 3	Hércules 1
Alcoyano 0	Celta 2	Linense 3	Ceuta 0
Lérida 2	Málaga 5	Granada 2	Córdoba 1
Valencia 3	España 2	Mestalla 3	Las Palmas 1
Madrid 7	R. Sociedad 2		

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Sevilla 17 11 1 5 51 29 23+7	Salamanca 15 7 5 3 37 20 19+4
At. Madrid 17 10 3 4 52 36 23+5	Córdoba 16 7 5 4 39 26 19+3
Valladolid 17 9 3 5 28 22 21+3	Granada 16 8 3 5 35 24 19+3
Santander 17 9 3 5 35 40 21+3	Plus Ultra 16 8 2 6 26 26 18+2
R. Socied. 17 9 2 6 51 34 20+4	Tetuan 16 6 5 5 33 20 17+1
Celta 17 9 2 6 40 32 20+2	Mejilla 16 7 3 6 36 33 17+1
?Barcelona 17 8 3 6 57 34 19+1	Mestalla 16 7 3 6 24 31 17+1
Valencia 17 8 3 6 32 31 19+3	Las Palmas 16 8 0 8 27 30 16
Bilbao 17 8 2 7 49 32 18	Linense 16 7 2 7 28 33 16
Madrid 17 8 2 7 53 51 18+2	Lévante 16 5 5 6 25 33 16
Málaga 17 8 1 8 36 27 17-1	Ceuta 16 6 3 7 27 38 15
Coruña 17 7 2 8 38 28 16	España 16 6 2 8 37 34 14
España 17 6 2 9 43 49 14-2	Cartagena 16 4 5 7 25 34 13
Murcia 17 4 3 10 21 47 11-7	Mallorca 16 5 2 9 32 37 12
Alcoyano 17 3 1 13 17 56 7-9	Albacete 16 4 3 9 30 43 11
Lérida 17 2 1 14 28 83 5-11	

II DIVISION (Grupo primero)

Numançia 5	Baracaldo 3	Manacor 5	Cieza 0
San Andrés 3	Gijón 2	Constancia 3	Segarra 1
Sabadell 3	Gerona 0	Catarroja 4	Baleares 3
Ferrol 2	Torrelavega 0	Eicho 1	San Javier 0
Lucense 0	Orensana 0	Játiva 1	Imperial 1
Zaragoza 2	Badalona 0	Novelda 6	Eldense 2
Huesca 3	Tarraçoa 1	Orihuela 1	Alicante 1
Oviedo 2	Osasuna 1	Naval 4	Villena 0

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Gijón 16 12 1 3 61 13 25+9	Alicante 16 11 3 2 46 27 25+8
Zaragoza 16 10 4 2 35 17 24+6	Eicho 16 10 2 4 40 18 22+4
Logroñés 16 8 3 5 37 29 19+3	A. Baleares 16 8 5 3 43 19 21+4
Sabadell 16 8 3 5 32 30 19+5	Manacor 16 8 5 3 38 17 21+4
Oviedo 16 7 4 5 36 25 18+2	Castellón 16 8 5 3 28 20 21+4
San Andrés 16 8 2 6 37 36 18+2	Catarroja 16 9 2 5 33 32 20+4
Numançia 16 6 5 5 30 36 17+1	Imperial 16 8 2 6 39 27 18+1
Huesca 16 7 1 8 28 28 15-1	San Javier 16 7 2 7 27 25 16
Lucense 16 5 5 6 23 31 15-3	Orihuela 16 6 4 6 32 32 16
Gerona 16 6 2 8 34 33 14-2	Naval 16 6 3 7 28 29 15-1
Ferrol 16 5 4 7 20 24 14-2	Villena 16 5 4 7 26 23 14-1
Baracaldo 16 6 2 8 28 38 14-2	Constancia 16 6 1 9 27 38 13-1
Torrelav. 16 6 2 8 30 44 14-2	Segarra 16 4 3 9 35 47 11
Osasuna 16 5 2 9 31 36 12-4	Novelda 16 5 1 10 30 45 11
Orensana 16 4 4 8 30 43 12-4	Eldense 16 4 3 9 24 43 11
Tarraçoa 16 5 1 10 32 44 11-7	Játiva 16 3 6 7 31 37 10
Badalona 16 5 1 10 22 33 11-1	Cieza 16 2 1 13 15 52 5-11

BASCULAS SINDICATO
Mirou BALANZAS 101

La "Copa Reyes" fué ganada por Eduardo Valdivia

La "Copa Reyes", otra de las tradicionales pruebas que tienen lugar en nuestra isla, una de las pocas pruebas invernales de participación que se celebran en España, tuvo otra versión en S'Agua Dolça, siendo bastante nutrida la presentación, ya que fueron siete nadadores "palmistas" los que, riéndose del frío, echáronse en la piletta, para la disputa del Trofeo. De todo el movimiento veraniego, con jornadas de llenazos, quedan siete bravos muchachos que son los más fieles continuadores de la tradición balear.

Eduardo Valdivia se apuntó un nuevo triunfo al resultar vencedor de la misma. La carrera, con su modalidad de poner en

juego los tres estilos, daba opción de lucirse en todos ellos mostrando las cualidades de cada participante. Valdivia, que es dudablemente los maneja mejor, llegó en primer lugar, seguido muy de cerca por Miguel Barceló que en la última recta, empleando a fondo su especialidad, dio toda la emoción de la prueba invernal y mañanera.

Pedro Luna, Rafael Escalante Oliver, Sebastián Bisquerra y Lorenzo Ripoll, fueron los demás participantes, que se clasificaron por este mismo orden y fueron, naturalmente, los bravos nadadores a que hemos aludido más arriba.

MARIA GUERRERO y PEPE ROMEU

CON SU COMPAÑIA DRAMATICA

Miércoles día 10 a las 7 y 10'30 en el

TEATRO PRINCIPAL

con el estreno de la comedia titulada "LODO y ARMIÑO" de Alvaro Puga

Doña Catalina Coll Mayol

VDA. DE FRANCISCO PONS MAYOL

Falleció en la ciudad de Sóller a los 86 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Margarita, Jorge, María, Juan Bta., Catalina, Bárbara y Jaime; hijos políticos don Ramón Castañer, doña Margarita Tosseut, don Gabriel Nicolau, doña María Bujosa, don Rafael Mora y doña Julienne Charron; nietos, biznietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, presentes y ausentes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al rezo del rosario, que se efectuará hoy, a las 6 y media, y al funeral que se celebrará mañana martes, a las 10 de la mañana en la Parroquia de San Bartolomé, de Sóller.

El Excmo. y Rvdmo Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Miguel Mulet Campamar

que ha fallecido en el día de hoy en la villa de Muro, a la edad de 73 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus hijos, Rdo. don Francisco, Pbro. y Vicario de Muro; Doña María; D. Juan, abogado y Secretario de la Magistratura del Trabajo; Doña Catalina y Doña Margarita, Maestras Nacionales, y Don Pedro, médico; su hija política Doña María Ferragut; nietas y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará esta noche a las 8, y al funeral que se celebrará mañana día 9 a las 10'30 en la iglesia parroquial de Muro.

Casa mortuoria: Mayor, 18 — Muro.
Los Excmos. y Rdmos. Señores Obispos de Mallorca y Vich conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, al que hemos tenido el gusto de saludar, en la mañana de hoy, como de costumbre, ha despachado los asuntos oficiales, recibiendo seguidamente algunas visitas entre las que figuraban, el Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, don José Casanovas.

Los Reyes Magos visitan la Prisión

Con toda brillantez se celebró en la Prisión Provincial de esta ciudad, la fiesta de la Epifanía del Señor.

A las diez, con asistencia de toda la plantilla y de la población reducida, el Rdo. P. Fr. José M. Fabián Rubio celebró el Santo Sacrificio de la Misa, durante la que glorio, en elocuente plática la significación mundial de aquella fiesta.

Terminada la ceremonia, entraron los hijos de los reclusos.

Al mediodía se sirvió un rancho extraordinario, con doble ración de pan, fruta, vino, café y cigarrillos amonizado por la Orquesta "Musitandía".

A las cuatro de la tarde, los Reyes Magos a los acaudales de una marcha, interpretada por la Orquesta hicieron su entrada triunfal, acompañados por los señores Director y Capellán, y rodeados de pajes, dirigiéndose a la Capilla del Establecimiento para adorar al Niño Dios. Después desde su trono, en el patio, en presencia de los señores Director D. Santos Ibañez Sáez Administrador D. Matias Lafuente, Capellán Fr. José María y representantes de la Delegación Local del Patronato, y demás funcionarios, procedieron al reparto de juguetes, bollos chocolate y bolsas de caramelos a los hijos de los internos, mientras la Orquesta "Ritmo y Melodía" interpretaba selectas piezas de su repertorio.

Finalizó el acto dentro la mayor brillantez y orden, por lo que felicitemos a la Junta de Disciplina del Establecimiento, especialmente a los señores Director y Capellán, por sus desvelos en favor de los necesitados que están bajo su tutela.

Notas del mar

ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor "Rey Jaime I".

Procedente de Marsella, la motonave correo "Djebel Nador".

Procedentes de Barcelona, los veleros "Playa Alcafar", "Cala Murta", "Chacartegui III", "Virgen de la Misericordia" y "Rada de Ibiza".

SALIDAS. — Para Ibiza y Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza", con pasaje.

Para Cabrera, el motovelero "Frama".

Para Porto-Colom, el pallebote "Rada de Ibiza".

Para Alicante, el velero "La María".

PERSONALES

Para Argel, la motonave Djebel Nador.

DESPACHADOS. — Lo han sido: Para Barcelona y zarpará esta noche, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y la valije.

Para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Saldrá mañana por la mañana.

La boda se celebrará la próxima primavera.

Por doña María de la Cinta Castro viuda de Lago, y para su hijo D. Juan, Abogado y Teniente de Aviación, ha sido pedida a doña María Morell viuda de Truyols la mano de su bella y distinguida hija María del Rosario.

Ha sido ascendido a Subinspector Jefe de los Servicios de Inspección de la Jefatura Provincial de Carne, Cuesos y Derivados D. Sebastián Perera Villalonga a quien felicitamos.

Ha sido practicada una intervención quirúrgica a doña María Rotger esposa del Comerciante D. Mariano Segura.

Desearnos a la paciente pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Para asistir a la boda de sus hijos llegaron de la ciudad condal nuestro amigo el director gerente de Columbia Films D. José Planas Folquer y su esposa doña Catalina Bosch Salcedo los cuales regresarán hoy a la ciudad condal.

Llegaron ayer mañana de Barcelona, via marítima: D. Jaime Font; D. Eusebio Arbós; doña Catalina Serra de Anguinal y don Gaspar Rey-nés.

Para esta noche tiene decidido viajar a Barcelona, el comerciante don Serafín Mestres.

Llegaron de Barcelona en el avión correo: D. José Rosés Rovira; D. José María Alcover; D. José Luis Piña y D. Gabriel Muntaner.

Para la ciudad condal salieron: D. Francisco Dezcallar; doña Paula Trujillo y D. José Salvá.

Ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo el Doctor D. Rómulo Hévila Moll.

Dispuesto por la Dirección General de Seguridad ha salido para Madrid para asistir como Delegado de la misma, a las sesiones que han de celebrarse seguidamente en aquella capital, para acordar las bases, ejecución y servicio, del nuevo documento nacional de identidad, el Comisario Principal Jefe de Policía de esta Provincia, D. Leandro Pérez Ginard.

En el vapor correo de Ciudadela ha embarcado este mediodía después de pasar una semana entre sus familiares el M. I. Sr. don José Font y Arbós, Canónigo Magistral de Ja-cuena Diócesis y Vice Rector de Seminario.

Leve feliz viaje.

BODA

En el Altar Mayor de la Iglesia de Santa Cruz se celebró ayer por la mañana el matrimonial enlace de las señoritas María Depares Medes y Magdalena Pujol Bosch con los hermanos D. José y D. Guillermo Sánchez Bosch.

Las bodas fueron apadrinadas por D. Guillermo Bosch, D. Tomás Pujol y D. Jacinto Depares.

La ceremonia se celebró en la intimidad. Terminada la boda los novios salieron en viaje de novios, unos por la península y los otros por el interior de la isla.

Desearnos a los recién casados una cabalfez dicha en su nuevo estado.

NECROLOGICAS

Después de breve enfermedad su frida cristianamente ha fallecido nuestro amigo el maestro albañil D. Ramón Jover Diegas.

A sus familiares y en particular a su atribulada esposa e hijos reiteramos nuestra más sentida condolencia.

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en la villa de Muro, don Miguel Mulet Campamar.

Su muerte será sentidísima, pues el finado gozaba del aprecio y la consideración de todos cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

La nobleza de su carácter, la simpatía de su trato y la cordialidad de sus sentimientos, le rodearon de numerosas amistades.

El finado se consagró por entero a su hogar al que colmó de cuidados y desvelos dejando entre los suyos recuerdo imborrable de solicitud y bondad.

D. E. P. — A todos sus familiares y muy en particular a sus hijos el Rdo. don Francisco, Vicario de Muro; doña María, don Juan, abogado y Secretario de la Magistratura del Trabajo; doña Catalina y doña Margarita, Maestras Nacionales, y D. Pedro médico; y a su hija política doña María Ferragut, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital doña Catalina Coll Mayol viuda de don Francisco Pons Mayol.

La bondad de su carácter, sus relevantes virtudes, la simpatía de su trato y la generosidad de sus sentimientos le rodearon de numerosas amistades entre las cuales era tenida en gran aprecio y respeto por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P. — A todos sus familiares y muy en particular a sus apenados hijos doña Margarita, don Jorge, doña María, don Juan Bautista, doña Catalina, doña Bárbara y don Jaime; y a sus hijos políticos don Ramón Castañer, doña Margarita Tosseut, don Gabriel Nicolau, doña María Bujosa, don Rafael Mora y doña Julienne Charron, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo el Doctor D. Rómulo Hévila Moll.

Dispuesto por la Dirección General de Seguridad ha salido para Madrid para asistir como Delegado de la misma, a las sesiones que han de celebrarse seguidamente en aquella capital, para acordar las bases, ejecución y servicio, del nuevo documento nacional de identidad, el Comisario Principal Jefe de Policía de esta Provincia, D. Leandro Pérez Ginard.

En el vapor correo de Ciudadela ha embarcado este mediodía después de pasar una semana entre sus familiares el M. I. Sr. don José Font y Arbós, Canónigo Magistral de Ja-cuena Diócesis y Vice Rector de Seminario.

Leve feliz viaje.



"VUELAN" 25 MIL PESETAS DEL ESTANCO DE LA CALLE DEL GENERAL GODÉ

En la madrugada del sábado unos desconocidos penetraron en el estanco situado en la calle del General Godé, propiedad de doña Rosa Benassar, apoderándose de todo el dinero que había en la caja, y en uno de los bolsos de la duca guardaba en el interior de cierto cajón. Llovieron también los ladrones, unas dos docenas de cajones de cigarrillos puros de La Habana.

Se calcula que el importe de lo robado asciende a la cantidad de 25.000 pesetas.

Los "cacos" se introdujeron en el establecimiento por una ventana que da a la calle de La Almudaina, después de forzar las rendijas de una persiana y descorrer el pestillo que cerraba.

La operación pudieron llevarla a término con relativa tranquilidad ya que aquel sector estaba completamente a oscuras como otras muchas calles céntricas. Las huellas que dejaron los "visitantes" eran visibles aun ayer, así que numerosos curiosos efectuaron la pertinente "inspección ocular".

Los vecinos han declarado que entre las cuatro y cinco de la madrugada oyeron ruido, sin embargo no pudieron descubrir a nadie, ya que como hemos dicho, imperaban las tinieblas.

Como es natural la Policía ha iniciado sus gestiones para localizar a los "mozalbetes" que tanta audacia han demostrado dando un golpe a pocos metros de la Casa Consistorial, es decir en el mismo corazón de Palma. LA INFLUENCIA DE ERROL FLYNN Y BUFALO BILL

Es incalculable el número de juguetes que se han vendido estos días. Lo que si puede afirmarse empero, es que los niños

están influenciados por Errol Flynn y Buffalo Bill, ya que los objetos en mayor escala despachados, han sido espadas, del modelo de la que esgrimita el primero de los montados en casi todas sus películas de aventuras; cerbatanas y revólveres, exhibidos en los films, sobre la vida de Buffalo Bill.

Así que ahora el andar por la calle es algo "peligroso" porque a la vuelta de la esquina se pueden "dar a uno el flechazo".

Fué asistido en la Casa de Socorro, Manuel Clemente Marti-nez, de 25 años de edad, domiciliado en "Son Salas", (Coll d'en Rabassa), quien padecía contusiones y erosiones en ambas piernas y mano izquierda, de proñóstico leve, producidas al ser atropellado por un auto. AGRESION

Al ser agredida le fué producida una pequeña herida y erosiones en el dedo meñique izquierdo, a Magdalena Gomila Cerdá, siendo curada en la Casa de Socorro.

LE MUERDE EL PERRO Bernardo Balaguér Murci, de 23 años, fué mordido por un perro, en la pierna derecha.

Recibió asistencia facultativa. TAMPOCO EL GATO "SE QUEDO ATRAS" José Vallés Fuster, fué mordido por un gato que le causó una herida en el antebrazo derecho.

En la Casa de Socorro fué debidamente asistido. INGIERE ACIDO CLORHIDRICO: La pequeña de 17 meses, Antonia López Llabrés, ingirió una pequeña cantidad de ácido clorhídrico. En la Casa de Socorro el Médico de Guardia la asistió.

RECUERDE: GREGORY PECK El Pistolero Rialto Moderno Capitol

Erade una vez... IN CINEFOTOCOLOR A.CIRICI-PELLICER JOSE ESCOBAR R.FERRER-FITO

Robin de los Bosques ERROL FLYNN OLIVIA D'HAVILLAND (Prog. tolerado menores) Próximo Jueves

MARANA FESTIVIDAD DE SANTOS MARCELINO y BASILISA RISKAL LES OFRECE PLUS SERVICIOS DE PASTERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS o SERVICIOS A DOMICILIO

María Guerrero y Pepe Romeu

Una buena compañía de comedias es la que está anunciada para presentarse ante el público palmasino el próximo miércoles día 10 con el estreno de la obra de Alvaro Puga "Lodo y arriño".

Es un formidable conjunto tanto por los actores que en ella intervienen como por la cantidad de selectas obras que llevan en su repertorio.

En la taquilla del Principal se reservan localidades para el día de su debut que a juzgar por las encargadas hasta la fecha es de esperar que se le otorgará una favorable acogida creyéndonos el Teatro Principal un privilegiado aspecto.

Películas que hemos visto

"ME HICIERON UN FUGITIVO" ASTORIA Y AVENIDA Una buena película inglesa es esta estrenada el sábado pasado en las salas que más arriba se indica. Película en la que su Director Cavalcanti ha sabido tejer sobre una trama de gangsters un maravilloso enredo de situaciones lógicas y de gran realismo.

Una de los buenos detalles de este film es que no se preocupa de repetir escenas y diálogos al objeto de llegar más perfectamente al conocimiento del público. Huye de las reiteraciones lo que le hace una película emocionante ya que no es posible perder detalle

Si el teatro es uno de sus anhelos, y no quiere sufrir desilusión, compre, antes de ir, sus caramelos en las "MERRIENDAS RAMON"

alguno para seguir con interés todo su desarrollo.

Si bien existen escenas rodadas pensando únicamente en divertir a las mentes infantiles existen otras de gran intensidad dramática que deleitan y entretienen a los públicos, ya formados.

Un buen conjunto de actores forman el cuadro de intérpretes de "Me hicieron un fugitivo" que de seguro será del agrado de cuantas personas la presenciaron.

La cámara llevada con buen tino ofrece unos enfoques perfectos que corre pareja con el buen ritmo y rápida acción que preside todo el film.

Frontón Balear

Hoy Lunes. Tarde a las 6, sesión única.

Hernández Mandiola contra Carlos Azpil.

INTERESANTE MANO A MANO

Urcola contra Lejardi

Eliota Esteva contra Ugarte Belaus-tegui.

El Trio ayer 5 3 2 se pagó a 170 pesetas.

Confortable local y ENTRADA GRATIS.

ALQUILER APARATOS de radio RA-DIO BORNE. Paseo Generalísimo, 21. Teléfono 1357.

Temporada Popular de Zarzuela TEATRO BALEAR JUEVES A LAS 10 NOCHE Reparación de la COMPANIA LIRICA Alfonso HERNANDEZ con los divos cantantes: MARGARITA GARRIGOS * PEPITA VILAMAJOR * CRISTOBAL MASSANA * MARIANO IBARS poniendo en escena la zarzuela en un acto dividida en tres cuadros, del maestro Jiménez EL BARBERO DE SEVILLA Creación de Margarita Garrigos y la grandiosa zarzuela en dos actos y cuatro cuadros, del Maestro Rafael Milán, EL PAJARO AZUL genial creación de Cristóbal Massana, Pepita Vilamajor, Visita Noguera, Manuel Ibar y el bajo cantante Alejo Queraltó

TEATRO PRINCIPAL Extraordinarias funciones a cargo de la Compañía de Teatro Regional Hoy a las 7 Es sogre de madó Rosa de Martín Mayol A las 10'30 Se madona du es maneig de Mingo Revulgo Mañana a las 7: «Se madona du es maneig» A las 10'30 homenaje a Mingo Revulgo en la 50 representación de: «L'amo de Son Magraner» con un gran Fin de Fiesta con la colaboración de la agrupación «Aromes de Nostra Terra». EL SECRETO DE SU POPULARIDAD? Si su precio y su calidad! VINO ESPUMOSO Savora MIRET S.A.

Eisenhower ha comenzado las conversaciones políticas

Trata de determinar hasta que punto Europa está decidida a defenderse a sí misma

Paris. — El jefe del gobierno francés, René Pleven, llegó poco antes de las nueve de esta mañana, al Hotel Matignon. Poco más tarde llegó el General Eisenhower, acompañado de su jefe de Estado Mayor, general Gruenther, y del general Dwyer, jefe de misión de enlace francés cerca del general Eisenhower.

Este y su séquito fueron, al descender de los coches, rodeados por los periodistas, a los que se limitó a saludar. Inmediatamente después, Eisenhower entró en el despacho del Presidente del Consejo.

Según los medios informados, las conversaciones políticas de Eisenhower en Francia, como en los demás países europeos, tienen por finalidad conocer la amplitud de los esfuerzos y aún de los sacrificios de todas las naciones de la Europa Occidental, dispuestas a reforzar sus medios de defensa. — Efe.

Paris. — La conversación entre el General Eisenhower y el jefe del Gobierno francés, René Pleven, ha durado media hora.

Interrogado por los periodistas a la salida, Eisenhower no reveló nada de su conferencia y marchó inmediatamente al Quai d'Orsay, para entrevistarse con el Ministro de Negocios Extranjeros, Robert Schuman. — Efe.

Washington. — El comité ejecutivo de la organización norteamericana "Frente al peligro actual", ha pedido al pueblo de los Estados Unidos un total apoyo para el general Eisenhower en sus esfuerzos para conseguir la potencia militar de las naciones firmantes del Pacto del Atlántico.

El comité afirma que los Estados Unidos deben estar listos para enviar a Europa "fuerzas adecuadas" tan pronto como el general decida si las naciones europeas están dispuestas a defenderse y añade que la potencia combinada de occidente — "millones de hombres con grandes conocimientos científicos y entrenamiento técnico" — será eficaz en contra del agresor. — Efe.

Escasas novedades en el frente de COREA

Ha sido evacuada la ciudad de Wonju

Frente de Corea. — No se informa que haya habido contacto alguno entre las fuerzas enemigas y las de las Naciones Unidas, las cuales continúan su prevista retirada desde la zona de Seul.

Tokio. — El comunicado de cuartel general de Mac Arthur anuncia hoy, lunes, que las fuerzas de las Naciones Unidas en el área de Wonju, después de infligir numerosas bajas a los comunistas, se han retirado a posiciones defensivas predeterminadas, sin más contactos.

Cazas y bombarderos ligeros de la 5ª fuerza aérea han realizado esta mañana numerosas incursiones con tiempo claro sobre la zona de combate y se espera que podrán volar todo el día.

El área más castigada por la aviación ha sido la de Seul, pero la mayoría de las fuerzas comunistas permanecen ocultas.

Tokio. — Mientras que hay noticias contradictorias sobre la suerte de Wonju, se sabe que el ala izquierda del 8º ejército prosigue sin incidentes su repliegue sobre la gran carretera Suwon-Taejon.

Tokio. — Otro comunicado del cuartel general de Mac Arthur dice textualmente:

«La presión enemiga contra las posiciones de las fuerzas de las Naciones Unidas en los sectores Este y Oeste, ha disminuido el domingo considerablemente. Sin embargo, en el sector central los comunistas han prosiguido sus intentos para desalojar a las fuerzas de las Naciones Unidas del área de Wonju. A medianoche, las unidades aliadas, al Norte de dicha localidad, arrojaron al enemigo muchas pérdidas, por fuego de armas ligeras, artillería de precisión y apoyo aéreo desde escasa altura.

A primera hora de hoy, lunes, las fuerzas aliadas en la misma región, se han retirado a posiciones defensivas predeterminadas, sin establecer contacto con el enemigo. Sin embargo, unidades de la ONU, en otros sectores, han continuado mejorando y ajustando posiciones, sin apreciable contacto con el enemigo. La 5ª fuerza

aérea dice que en la confluencia de los ríos Han y Pukhan, al Este de Seul, 200 soldados comunistas resultaron muertos por ataques de los F-80. Varios incendios fueron provocados en edificios cercanos y 12 de ellos, usados por las tropas comunistas, han resultado dañados.

Aparatos F-80 y F-81 atacaron el área de Seul, con bombas incendiarias, cohetes y ametralladoras. — Efe

Frente de Corea. — Mientras que las fuerzas de las Naciones Unidas se retiran a nuevas posiciones, los comunistas han entrado hoy en Wonju, posición clave en el centro del frente de Corea.

La ciudad y el aeródromo fueron abandonados después de librarse duros combates ayer domingo, durante los cuales los norteamericanos se infiltraron en la villa.

Aviones norteamericanos bombardearon y ametrallaron Wonju, después de la evacuación por las Naciones Unidas, las cuales hicieron prisioneros y muertos a enemigo.

El contacto se mantiene hoy por un batallón aliado frente a los duros ataques adversarios.



Con el llenazo acostumbrado se jugaron las quintas y partidos con los resultados siguientes:

En el primero de la tarde Urcola y Azpiri contra Hernández y Lejardi que resultó de emoción y disputadísimo ganaron los primeros por 30 a 28.

El mano a mano entre Belaustegui y Eloola fue algo interesante en el que demostraron maestría y habilidad luchando ambos por la victoria, igualaron a 29 y ganó Eloola por la mínima diferencia. Durante todo el partido fueron aclamados.

Por la noche, Carlos y Hernández defendiéndose muy bien son vencidos por Ormaechea y Madiola por 30 a 24 después de un partido muy vistoso y emocionante.

El triunfo 5-3-2 se pagó a 170 pesetas.

RISKAL-Restaurante

Cubierto especial RISKAL 40 ptas. Todo incluido

CUEVAS DE CAMPANET

Se complacen en comunicar a las EMPRESAS DE AUTOCARES, AGENCIAS DE VIAJES Y PUBLICO EN GENERAL que ha quedado ABIERTA AL TURISMO

Nueva Carretera

Cortina de Cipreses

de 1 Km. de largo y más de 20 m. de altura, y el Hermoso Valle de San Miguel con su Ermita Gótica Primitiva y dentro de las CUEVAS DE CAMPANET la Gran Maravilla Natural que éstas encierran

Horas de visita: Todos los días de 8 mañana a 6 tarde.

Truman pedirá esta noche la reconstrucción del poderío militar occidental

"Debemos armaros hasta los dientes", preconiza Werry

Washington. — El Presidente Truman, en el discurso-mensaje que pronunciará sobre el Estado de la Unión Norteamericana en el congreso a las 18 horas de hoy (hora española) pedirá que se apruebe su programa para reconstruir la fuerza militar occidental y solicitará del país esfuerzos, sudores y sacrificios para lograr la seguridad de la nación y del mundo.

La mayor parte del mensaje se consagrará a los asuntos internacionales y militares. Se cree que no insistirá mucho en los programas sociales y económicos que propuso en el pasado y se espera que el Presidente responda enérgicamente a las críticas que se han hecho de su política exterior, en el sentido de que puede implicar la guerra general y la ruina nacional.

De nuevo pedirá el apoyo de los dos partidos a su política internacional y enlazará la crítica situación internacional con la interna. Sin embargo, la mayor parte de sus recomendaciones específicas para la economía interior las dejará para sus mensajes económico y presupuestario de la próxima semana.

Dirá, que son necesarios altos impuestos, que son ya casi los más elevados en la historia del país.

Finalmente, no se espera que Truman diga exactamente cuanto gasta la nación en el año fiscal que comienza en Julio, pero se indica que la petición presupuestaria será de algo más de 1.000 millones de dólares, la mayor parte de ellos destinados a la defensa. — Efe.

Washington. — "Debemos preparar un gran programa de seguridad nacional. Debemos armar a Norteamérica hasta los dientes. Debemos extender la ayuda aérea y marítima a los países deseados de luchar cuando la necesidad surge. Pero no debemos comprometernos en tierra, hasta que el asunto haya sido ampliamente debatido en el congreso".

Estas manifestaciones han sido hechas en una declaración del senador republicano Werry, retransmitidas por televisión. El senador afirmó que no estaba de acuerdo con aquellos que creen que el comunismo no es una amenaza para la seguridad norteamericana. — Efe.

Se le paró el reloj al árbitro

Y LOS JUGADORES TUVIERON QUE VOLVER A SALIR AL CAMPO

Alicante. — En el encuentro celebrado ayer en Orihuela entre el equipo titular y el Alicante, se le adelantó el reloj tres minutos, por lo que señaló el final del encuentro antes de la hora justa.

La sorpresa fue mayúscula, cuando al llegar a la caseta se dio cuenta del error tras cotejar su cronómetro con los de los jueces de línea. El señor Pinar, entonces, obligó a los jugadores de los equipos contendientes, que ya estaban vestidos, a colocarse otra vez el "equipo" y saltar nuevamente al campo, para jugar los tres minutos que faltaban del partido.

Afortunadamente (para el árbitro, claro) no ocurrió nada lamentable y no hubo ulterior modificación en el resultado de empate a uno. — Alfí.

Bombardeo de los EE. UU.

Lincoln (Nebraska). — En un debate acerca de si los alemanes hubieran podido alcanzar los Estados Unidos con sus bombardeos, se ha puesto al descubierto que los japoneses lanzaron 36 bombas sobre Nebraska durante la segunda guerra mundial y que una de ellas explotó sobre Omaha.

Las bombas fueron dejadas caer desde globos traídos a los Estados Unidos por vientos favorables y estuvieron cayendo por espacio de varias semanas, lo que se mantuvo en secreto, con lo cual los japoneses creyeron que no llegaban a alcanzar el continente americano.

Casablanca

HOY LUNES
Homenaje de admiración y simpatía y despedida de la artista

Carmelia de la Vega

Con la actuación de NINA DE LAS PALMAS SONNIA BARCENA PURITA WILDEN PAQUITO MUÑOZ ENCARNITA MONTOYA MARISA RUIZ BABI SORIANO VICTORIA REY JUANITA MADRID HNAS. RAMOS MIGUEL ALBAICIN HNAS. CABELLO NURI FE y los artistas cinematográficos

MITCHEL

IVONNE LAMARR

El homenaje empezará a las 12'45

Por 3 a 0 pierde el Mallorca en Tetuán

En un partido que en general fue de poco fútbol fue ayer vencido el Mallorca por 3-0.

Ninguno de los dos bandos apenas si hizo juego, transcurriendo los 90 minutos muy insulsos.

El Atlético de Tetuán parece que ha descendido de su juego excelente de otras tardes, siendo su delantera casi nula hasta mitad del segundo tiempo.

El Mallorca en el principio se defendía bien, pero en la segunda mitad, su defensiva fue burlada varias veces. Su delantera fue nula a pesar de los esfuerzos de su centro. Al cuarto de hora de juego, por una discusión de Mario con el árbitro fue el jugador mallorquín expulsado.

El arbitraje de La Portilla fue imparcial, tirando un poco a casero.

TETUAN: Pachón; Castillo, Humanes, Cabillo; Matito, Sevilla; Antoñito, Sofano, Manolín, López y Selsedados.

MALLORCA: Manzano; More-

no, Úrcelay, Perales; Pancho, Pomar; Calabruig, Sornichero, Manolo, Campos y Mario.

Los comienzos, de juego de tanteo, resultaban de baja calidad técnica por ambas partes.

A los once minutos, se produjo el primer gol por mediación del delantero centro Manolín al recibir un pase del extremo izquierdo.

Tres minutos después, Manzano consigue parar un penalty.

En la segunda parte se comienza también sin profundizar la delantera local.

A los 20 m. de juego, nuevamente es castigado el Mallorca con penalty, que Manzano consiguió despejar.

Al poco rato los locales marcaron su segundo tanto y comienzan a presionar defendiéndose los visitantes. Cuando faltaban tres minutos para terminar el encuentro, los atléticos, marcan su tercer gol, conseguido por su interior Antoñito.

Con 3-0 se finaliza este partido, que resultó insulso.

HOY

continuará el éxito en

AUGUSTA

de la magnífica película interpretada por

Recuerde: La dinastía de los FORSITE

Cupon GREGO

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CUPONES DE GREGO

PREMIADO 601

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 8 AL 14 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA

Antich Salom; Arturo Rizzi, 70. Bonini; Muñoz Sanz, 78. Cano; A. Luis Salvador, 91. Homar. (Secar del Real). Miró; Colón, 18. Mulet; Serralta, 36. Pamer; M. de la Cénia, 6 (San Ar. madams). Piersa; Hostalés, 2. Plaza; Monserrat, 12. Planas Hévia; San Nicolás, 30. Roses; San Miguel, 58. Rubí; Sindicato, 146. Salvá; Olmos, 158.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana)

Roselló; Pl. Cort, 18.

Nota de la Alcaldía

Con objeto de evitar torcidas interpretaciones y en evitación de perjuicios que se pudieran irrogar a los vendedores que actualmente ocupan puestos en la Plaza Mayor, Plaza Palou y Coll, Plaza Cuadrado, Avenidas y demás lugares en que actualmente se sitúan vendedores, a esta Alcaldía le interesa hacer público que al inaugurarse el nuevo Mercado de la Plaza del Olivar, quedan prohibidos aquellos puestos por quedar concentrada la venta en el Mercado antedicho, en el de la Plaza de Santa Catalina y en el de la Plaza de Pedro Garau, exclusivamente.

VIDA DE VIDA

Una obra maestra del español

SALA Aston

Palacio AVENIDA

tendrá el honor de ofrecer a su distinguido público EL MAS DESLUMBRANTE ESPECTACULO EN TECHNICOLOR DE 1951

Rita HAYWORTH

más seductora que nunca brilla sobre un fantástico conjunto de bellísimas "girls", como la Venus del Siglo

ESTA NOCHE y todas las noche

Un insuperable derroche música, belleza y alegría

SOLEMNE ESTRENO PROXIMO JUEVES Gran gala aristocrática (Autorizada mayores)

HOY

¡Éxito de clamor!

¡Me hicieron un fugitivo!

En el mismo programa: Un's páginas en negro con Yvonne Lamarr (Programa aut. mayores)

MARANA A LAS 6'15 PM

Palacio Avenida

asistencia personal de Yvonne Lamarr

Cada semana, un acontecimiento! en sus salones predilectos

¡IMPORTANTE EMPRESA PAPER! desea agentes de venta, con ideas, bien introducidos, en los ramos de la producción trial. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 20.

SE ALQUILAN habitaciones con derecho a cocina, sitio céntrico, formas: Plaza Santa Eulalia, 20.

TANTO se vende como se alquila grande en Son Piz para informes Librería Tous, Plaza 20.

LA MEJOR pluma estilográfica venta en la librería de JORGE